Выпуск № 11 от 23 апреля 2025 года
ВЕСТНИК АГИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА


	
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
по вопросу внесения изменений и дополнений 
в Устав Агинского сельсовета Саянского района Красноярского края

Дата: 22.04.2025 года               Время проведения: 10 часов 00 минут
 
Место проведения: здание администрации Агинского сельсовета по адресу: Саянский район, село Агинское, ул. Советская, 153.

Присутствовало:     18   человек.

Председатель публичных слушаний - Фильшин А.В., председатель постоянной комиссии Агинского сельского Совета депутатов
Секретарь – Чепель С.А., - менеджер администрации Агинского сельсовета

         На публичные слушания вынесен вопрос о внесении изменений в статью 18 Устава муниципального образования Агинский сельсовет, в части исполнения полномочий главы сельсовета во время длительного отсутствия.
СЛУШАЛИ: 
        Фильшин А. В. 
-  Уважаемые участники публичных слушаний. К нам в сельсовет поступило два письма: одно из Администрации Губернатора Красноярского края и второе – из Министерства юстиции Красноярского края. 
Суть письма: в некоторых уставах районов и сельсоветов, в том числе и в нашем, указано, что при длительном отсутствии главы муниципального образования его полномочия осуществляет заместитель главы, а в случае отсутствия заместителя – муниципальный служащий, назначаемый решением Советом депутатов. Но в действующим законодательстве отсутствует нормативный правовой акт, предоставляющий право представительному органу местного самоуправления каким-либо образом участвовать в вопросах деятельности исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления. Следовательно, Совет депутатов не может назначать муниципального служащего исполнять обязанности главы сельсовета. Поэтому предлагается внести изменения в Устав сельсовета.
	В пункте 2 статьи 18 Устава Агинского сельсовета после слов «В случае досрочного прекращения полномочий главы муниципального образования» добавить слова «до вступления в должность вновь избранного главы муниципального образования». И дальше по тексту: «его полномочия временно исполняет заместитель главы администрации сельсовета», здесь добавляем «в соответствии с закрепленными за ним должностными обязанностями». Этими словами уточняется, что в должностных обязанностях заместителя главы должна быть закреплена обязанность исполнять полномочия главы муниципального образования в его отсутствие. По нашему краю (и в Федерации) не во всех муниципальных образованиях есть должность «заместитель главы». Закон предусматривает и эту ситуацию: «В случае его отсутствия либо если он не назначен – другой муниципальный служащий». По реестру муниципальных должностей в администрации Агинского сельсовета, следующая по статусу должность после «заместителя главы» - это муниципальная должность «начальник отдела». Поэтому в Уставе пишем: если заместитель главы отсутствует либо он не назначен – полномочия исполняет начальник отдела администрации Агинского сельсовета в соответствии с закрепленными за ним должностными обязанностями.». после того, как это изменение будет внесено в Устав сельсовета, зарегистрировано, администрация сельсовета будет вносить изменения в должностную инструкцию начальника отдела.

– Прошу проголосовать о согласии в принятия этих изменений в Устав муниципального образования Агинский сельсовет на ближайшей сессии Совета депутатов, с направлением нашего протокола слушаний по этим изменениям в Устав. 

Голосование: «ЗА»-18 голосов,
                        «Против»- 0,
                        «Воздержались»-0   

Решили: поддержать проект решения в полном объёме и направить в Агинский сельский Совет депутатов для утверждения.


	Председательствующий:                                 А. В.Фильшин 
     
	Секретарь:                                                   С.А. Чепель 
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